



## ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА

ЩОДО ВИКОНАННЯ  
Регіональним центром  
з надання безоплатної вторинної правової  
допомоги у Кіровоградській та  
Миколаївській областях  
плану діяльності  
на II квартал 2023 року

Миколаїв  
2023



## ЗМІСТ

### Розділ І. Основні заходи, що були здійснені за пріоритетними напрямками

[1.1.] Підвищення рівня правової свідомості, правової культури та правової освіченості людей

[1.2.] Мотивація та стимулювання людей до вирішення правових проблем у правовий спосіб, зокрема за допомогою механізмів системи надання безоплатної правової допомоги

[1.3.] Забезпечення вирішення проблем людей у правовий спосіб за допомогою існуючих та розвитку нових механізмів

[1.4.] Розвиток на базі системи безоплатної правової допомоги механізмів, спрямованих на недопущення порушень прав людини, яка знаходиться у контакті чи конфлікті із законом

## Розділ I. Основні заходи, що були здійснені за пріоритетними напрямками

### [1.1.] Підвищення рівня правової свідомості, правової культури та правової освіти людей



25 квітня в ефірі Радіодня на хвилях Українського радіо: Миколаїв директорка Регіонального центру з надання БВПД у Кіровоградській та Миколаївській областях Наталія Гнатуша та начальник юридичного відділу Південного регіонального центру Координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими Вадим Жепало надали відповіді на важливі питання: Як знайти вирішення правничих питань, куди звертатися по допомогу родинам військових, зокрема тих, що потрапили в полон?



16 червня в Миколаєві відкрили безпечний простір для жінок і дівчат ЗатишноSpace. Простір допомагає дівчатам, які постраждали внаслідок війни, перебувають у складних життєвих обставинах чи потерпають від гендерно зумовленого насильства. До роботи закладу долучилися і юристи системи БПД регіону.



## ПРАВОВЕ ЛІТО

як система БПД працює з дітьми та молоддю на канікулах

29 червня юристи системи безоплатної правової допомоги провели для дітей та молоді правопросвітницькі заходи в регіонах.

Для малечі фахівці системи БПД готували спеціальну програму, яка була побудована в ігровій формі та спрямована на ознайомлення дітей з їхніми правами та обов'язками.

Для більш дорослої аудиторії дітей інша програма – це були тренінги, квести та вікторини. І теми вже більш серйозні, наприклад, з підлітками можна не лише поговорити на тему булінгу, обговоривши його види та ознаки, але й спільно виробити поради одноліткам та визначити алгоритм дій у таких випадках.



ЯК ПРАЦЮЮТЬ КОНСУЛЬТАЦІЙНІ ПУНКТИ ДОСТУПУ ДО БЕЗОПЛАТНОЇ ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ

Консультаційні пункти доступу до безоплатної правової допомоги — це одна з форм роботи бюро, коли консультування громадян відбувається поза межами бюро. Вони організовуються у приміщеннях, наприклад, органів Пенсійного фонду, закладах соціального обслуговування населення, ЦНАПах, геріатричних пансіонатах, будинках-інтернатах для громадян похилого віку, установах виконання покарань тощо.



БЕЗОПЛАТНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ ЮРИСТІВ ЩОДО ДОКУМЕНТІВ НА ЗЕМЛЮ

Юристи можуть допомогти зрозуміти, чи правильно оформлені документи, чи всі дані прописано правильно. А також пояснять, які права та обов'язки мають громадяни підписуючи документ, і можливі ризики.



**[1.2.] Мотивація та стимулювання людей до вирішення правових проблем у правовий спосіб, зокрема за допомогою механізмів системи надання безоплатної правової допомоги**



17 квітня в Кропивницькому презентували мандрівний проєкт «Вишиті бодем», спрямований на підтримку людей, які пережили насильство під час війни. На інсталяціях - зображення рушника та QR-код, скануючи який можна було читати рушники, ознайомитися з елементами вишивки та власне прочитати реальні історії українок, почуті психологами від жертв сексуального насильства.



11 травня в Миколаєві відбулася презентація виставки артфотографій та інсталяцій під назвою «Принцип невтручання», яка має на меті привернути увагу суспільства до проблеми домашнього насильства. Загалом на виставці було представлено 30 робіт та інсталяції відомої авторки Наталії Щербини, кожна з них ілюструє реальні історії тих, хто пережив жах насильства. У відкритті взяли участь представники системи безоплатної правової допомоги Миколаївщини, які зауважили на можливостях отримання правничої допомоги постраждалим від домашнього насильства.



29 травня відбулась дискусія про відновне правосуддя для неповнолітніх: теорія і практика – на таку тему дискутували зі студентами Донецького державного університету внутрішніх справ. Серед спікерів-експертів: представники системи БПД Кіровоградщини, прокуратури, поліції, адвокати-посередники. «Одна з головних відмінностей відновного підходу в правосудді є залучення до обговорення всіх сторін правопорушення та прийняття рішення як можна виправити наслідки того, що сталося, і запобігти повторенню подібного в майбутньому», - відзначила директорка Регіонального центру з надання БВПД у Кіровоградській та Миколаївській областях Наталія Гнатуша.

### [1.3.] Забезпечення вирішення проблем людей у правовий спосіб за допомогою існуючих та розвитку нових механізмів



27 квітня відбувся тренінг правозахисників Кіровоградщини під час тренінгу, організований Регіональним центром з надання БВПД у Кіровоградській та Миколаївській областях у співпраці з громадською організацією «Десяте квітня».

Загалом тренінг складався з теоретичних та практичних модулів, протягом яких учасники вивчали національне та міжнародне законодавство стосовно статусу та основних прав внутрішньо переміщених осіб, а за допомогою практичних завдань та ситуативних кейсів шукали шляхи вирішення проблемних питань реалізації прав переселенців.



03 травня відбувся тренінг, організований Регіональним центром з надання БВПД у Кіровоградській та Миколаївській областях у співпраці з Громадською організацією «Десяте квітня». Під час тренінгу обговорювалися питання, зокрема: Як діяти, якщо майно пошкоджено або зруйноване внаслідок бойових дій?



15 травня юристи системи БПД Кіровоградської та Миколаївської областей провели чергове індивідуальне онлайн-консультування осіб, що перебувають в місцях несвободи. Цього разу запити на консультації були від засуджених, що відбувають покарання в ДУ «Миколаївський слідчий ізолятор» та Петрівській виправній колонії №49.

Одним із пріоритетів роботи системи безоплатної правової допомоги є доступність послуг для кожного, хто потребує професійної правничої підтримки. Аби скористатись правом на таку допомогу, зокрема особам, які відбувають покарання у вигляді позбавлення або обмеження волі, діє розгалужена мережа консультаційних пунктів доступу до БПД.



## [1.4.] Розвиток на базі системи БПД механізмів, спрямованих на недопущення порушень прав людини, яка знаходиться у контакті чи конфлікті із законом



03 квітня Світовий досвід та національна практика застосування відновного підходу в правосудді – таку тему обговорювали юристи системи безоплатної правової допомоги зі студентами-правниками Чорноморського національного університету імені Петра Могили. На прикладах реальних кейсів учасники дізналися як проходить пілотування проекту, зокрема детально розглянути етапи реалізації програми відновлення. Серед ключових етапів є саме застосування інструменту медіації. Завдання медіатора налагодити діалог між сторонами та допомогти їм досягти порозуміння, врахувавши потреби всіх учасників медіації. При цьому успіх медіації залежить від включення в роботу та замотивованості всіх учасників процесу.



28 квітня в Миколаєві підписано меморандум про співпрацю з Благодійним фондом «Право на Захист», регіональний офіс якого нещодавно запрацював в регіоні в рамках проекту DCA (датський партнер фонду – DanChurchAid), тим самим розширено коло партнерів системи БПД Миколаївщини в напрямі захисту прав внутрішньо переміщених осіб та осіб, що постраждали внаслідок воєнних злочинів.